
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARARI, ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 

TRÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 

 

 

 

 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 

(dezenove) horas, no recinto da Câmara Municipal de Parari, situada à Rua 

Euclides Alves Caluête, nº 143, Parari, Estado da Paraíba, reuniu-se, em sessão 

ordinária, os parlamentares: Adilson Ferraz Bizerra, Fabiana de Farias Lucena 

Souza, José Alves de Brito Sobrinho, Joanderson Farias de Souza, Jocelio Carlos 

dos Santos, Leônio Targino da Silva, Levi Queiroz, Marizelia Costa de Farias e 

Wvagner Farias Ribeiro. Em seguida, o Sr. presidente, Joanderson Farias de Souza 

convidou para fazer parte da mesa o contador Alexandre Aureliano. Na sequência, 

o Sr. presidente, Joanderson Farias de Souza, deu, em virtude da existência de 

quórum legal, por aberta a 12ª sessão ordinária procedendo-se, em ato subsequente, 

a realização da chamada nominal dos vereadores que, por sua vez, fora realizada 

pelo vereador Wvagner Farias Ribeiro, ocasião em que se constatou a presença de 

todos os parlamentares acima descritos. Prosseguindo a sessão, o Sr. presidente 

submeteu a ata à votação, que restou aprovada por unanimidade dos votos. Dando 

continuidade, o Sr. Presidente deu por aberta a ordem do dia que constava as 

seguintes matérias: Projeto de Lei nº 19/2025 de autoria do Poder Executivo, cujo 

texto tratava do PLANO PLURIANUAL (PPA) QUADRIÊNIO 2026-2029. Na 

sequência, o Sr. presidente solicitou o contador Alexandre Aureliano para fazer a 

explicação da matéria, que realizou com êxito e em seguida, o Sr. presidente 

submeteu a votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. 

Constava ainda o Projeto de Lei nº 18/2025 de autoria do Poder Executivo, cujo 

texto tratava da LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) para o exercício financeiro 

de 2026. Dando continuidade, o Sr. presidente solicitou o contador Alexandre 

Aureliano para fazer a explicação da matéria, que realizou com êxito e em seguida, 

o Sr. presidente submeteu a votação o referido projeto que restou aprovado por 

unanimidade. Constava também o Projeto de Lei nº 20/2025 de autoria do Poder 

Executivo, cujo texto Institui o Estatuto Municipal da Micro e Pequena Empresa e 

o tratamento diferenciado e favorecido a ser dispensado às microempresas e às 

empresas de pequeno porte no Município de Parari, Paraíba, previsto no art. 179 

da Constituição Federal e art. 178, parágrafo único, “m”, e art. 183 da Constituição 

Estadual, de conformidade com as normas gerais previstas no Estatuto Nacional 

da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte instituído pela Lei 

Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, e suas atualizações, bem como 

consolida disposições relativas à matéria. Após a leitura da matéria, nesta 

oportunidade, o advogado da Casa Dr. Caio Filipe Guedes Queiroz realizou a 

explicação jurídica do tema e em seguida, o Sr. presidente submeteu a votação o 

referido projeto que restou aprovado por unanimidade. Constava também o 

Projeto de Lei nº 21/2025 de autoria do Poder Executivo, cujo texto abre Crédito 

Especial para o fim que especifica e dá outras providências. Após a leitura da 



matéria, nesta oportunidade, o advogado da Casa Dr. Caio Filipe Guedes Queiroz 

realizou a explicação jurídica do tema e em seguida, o Sr. presidente submeteu a 

votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. Constava ainda 

o Projeto de Lei nº 22/2025 de autoria do Poder Executivo, cujo texto dispõe 

sobre a criação do ALFABETIZA + EJA - Programa Municipal de Incentivo 

Financeiro à Formação da Educação e Alfabetização dos Jovens e Adultos, para 

erradicar o analfabetismo, através do incentivo financeiro, por meio de 

uma bolsa de estudo auxílio permanência e capacitação, e dá outras 

providências. Após a leitura da matéria, nesta oportunidade, o advogado da Casa 

Dr. Caio Filipe Guedes Queiroz realizou a explicação jurídica do tema e em 

seguida, o Sr. presidente submeteu a votação o referido projeto que restou 

aprovado por unanimidade. Constava ainda o Projeto de Lei nº 23/2025 de autoria 

do Poder Executivo, cujo texto dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 

Inserção de Estagiários Remunerados no Município e incentivo à capacitação para 

o mercado de Trabalho, de acordo com a Lei Federal nº 11.788/08 (Lei do Estágio). 

Após a leitura da matéria, nesta oportunidade, o advogado da Casa Dr. Caio Filipe 

Guedes Queiroz realizou a explicação jurídica do tema e em seguida, o Sr. 

presidente submeteu a votação o referido projeto que restou aprovado por 

unanimidade. Constava também o Projeto De Resolução nº 02/2025 de autoria 

do vereador Joanderson Farias de Souza, cujo texto dispõe e estabelece, no âmbito 

do Município de Parari – PB, A criação do Centro de Atendimento ao Cidadão 

(CAC) da Câmara Municipal de Parari, disciplinando sua competência, atividades 

e funcionamento, ampliando os serviços de ouvidoria e dá outras providências. Em 

seguida, fez uso da tribuna a tesoureira da Casa, Ianca Sabrina para fazer a 

explicação da matéria. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Levi Queiroz, 

que parabenizou pela iniciativa e inovação e em seguida, o Sr. presidente submeteu 

a votação o referido projeto que restou aprovado por unanimidade. Prosseguindo, 

o Sr. presidente fez uso da palavra para agradecer a presença do contador 

Alexandre Aureliano e em seguida, o contador fez uso da tribuna para agradecer 

pelo convite e destacar que está sempre à disposição. Em seguida, o Sr. presidente 

Joanderson Farias de Souza convidou a secretária de saúde Ana Maria Ayres 

Navarro e o consultor de saúde Fábio Roberto para fazer parte da mesa. Na 

sequência, a secretária fez uso da tribuna para agradecer o convite, cumprimentar 

os presentes e falar sobre a saúde pública no município de Parari-PB. Em seguida, 

fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, onde destacou que ligou 

para o contato disponibilizado da saúde para a população e não atende. Em seguida, 

fez uso da palavra o vereador Adilson Ferraz Bizerra, na oportunidade, destacou o 

descaso que é quando a pessoa está em um estado crítico de saúde, é transferido 

para a cidade de Serra Branca-PB fica em uma sala de espera, esperando para ser 

transferido para a cidade de Monteiro-PB para fazer os exames, para depois ser 

transferido para a cidade de Campina Grande-PB. Frisou que foi o que aconteceu 

com o seu falecido filho, falta de atendimento e socorro prestado com urgência. 

Na sequência, a secretária destacou que foi uma grande conquista ter sido trazido 

o soro para a cidade de Monteiro-PB, citou como exemplo uma pessoa do 

município que foi picado por cobra e conseguiu atendimento de urgência na cidade 

de Monteiro-PB e ressaltou ainda que a secretaria tem que seguir de acordo com o 



protocolo de Secretaria de Estado de Saúde. Em seguida, fez uso da palavra o 

vereador Jocelio Carlos dos Santos, onde destacou que houve uma reunião com a 

presença dos vereadores, o gestor Genival Queiroz e o ex gestor Josa, juntamente 

com o Deputado Adriano Galdino, e na oportunidade, o ex gestor Josa, cobrou ao 

referido Deputado sobre o soro para a picada de cobra e na ocasião, o vereador 

perguntou a secretária se não poderia trazer o referido soro para a cidade de 

Taperoá-PB por se tornar mais próximo do município. Em seguida, fez uso da 

palavra consultor de saúde Fábio Roberto, que realizou uma explicação de como 

se dá os atendimentos na saúde. Em seguida, fez uso da palavra uma pessoa que 

estava presente, onde destacou que o atendimento no hospital da cidade de 

Taperoá-PB é melhor que o atendimento no hospital da cidade de Serra Branca-

PB. Em seguida, o consultor de saúde Fábio Roberto respondeu que a rede de 

urgência é quem determina para onde vai o paciente e o município de Parari-PB é 

uma das cidades contempladas pelo o hospital da cidade de Serra Branca-PB com 

isso, o paciente é transferido para lá. Em seguida, fez uso da palavra a secretária 

de saúde Ana Maria, destacando que atualmente tudo na saúde é informatizado, o 

município não pode enviar o paciente diretamente para a cidade de Campina 

Grande-PB, pois tem que seguir o protocolo de saúde. Em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Levi Queiroz que, na oportunidade, parabenizou a secretária 

pelo trabalho que vem fazendo relacionado ao autismo no município. Ainda em 

sua fala, destacou que tem um filho autista, o mesmo vai fazer curso na cidade de 

Campina Grande-PB três dias na semana e vai no ônibus, contudo, questionou que 

não dá tempo do mesmo chegar e fazer as aulas de natação e psicólogo. Perguntou 

ainda se seria possível a gestão disponibilizar um carro para seu filho voltar e não 

perder as terapias. Falou ainda que a população reclama que é consultada por um 

médico, mas quando chega na secretaria de saúde, transfere para outro médico e 

as pessoas questionam porque já estavam sendo atendidas por um médico e logo 

após ter que mudar para outro. Em seguida, fez novamente uso da palavra a 

secretária de saúde Ana Maria, que destacou a importância do consórcio do CISCO 

para o município. Na sequência, realizou mais explicações sobre o funcionamento 

da saúde no município. Prosseguindo, fez uso da tribuna o consultor de saúde 

Fábio Roberto, que explicitou mais sobre como se dá o sistema na saúde e a 

assistência que a gestão tem dado a saúde no município. Em seguida, fez 

novamente uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, onde destacou que 

seria de grande importância se o gestor Genival Queiroz fizesse com mais 

frequência o Orçamento Democrático para ouvir a população do município. Ainda 

em sua fala, destacou que também seria importante os profissionais da saúde terem 

diálogo com a população, para tirar dúvidas referente ao funcionamento da saúde. 

Em seguida, fez uso da palavra a secretária, destacando que está de segunda a 

quinta-feira no município disponível para atender a população, e quando não está 

no município, está em reunião referente a saúde. Em seguida, fez uso da palavra o 

vereador Joanderson Farias de Souza, onde perguntou se a prefeitura tem recursos 

financeiros para ter plantonistas de segunda a sexta-feira. Na sequência, a 

secretária respondeu a sua dúvida. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Levi 

Queiroz, que perguntou se quando ampliar mais o posto de saúde do município, 

poderia colocar plantão de 24 (vinte e quatro) horas. Em seguida, fez novamente 



uso da palavra o consultor de saúde Fábio Roberto para responder a sua dúvida. 

Ainda em sua fala, parabenizou esta Casa por trazer profissionais para tirar as 

dúvidas da população e faze-los entender como se dá o sistema de saúde no 

município e destacou ainda que todos os indicadores da atenção básica do 

município estão a cima da média. Em seguida, fez novamente uso da palavra o 

vereador Jocelio Carlos dos Santos, perguntou se teria uma segunda opção quando 

não conseguir entrar em contato com o plantonista. Na sequência, a secretária 

respondeu a sua dúvida. Em seguida, fez uso da palavra uma pessoa que estava 

presente, destacando que seu filho estava passando mal, precisando de urgência e 

quando ligou para o posto de saúde, e o contato não estava disponível e a 

plantonista justificou que estava sem wifi no momento, contudo, a pessoa afirmou 

que tem provas de que a mensagem chegou no momento que foi enviada. E afirmou 

ainda que quando foram averiguar as chamadas, tinham sido apagadas. Em 

seguida, a secretária Ana Maria explicou a situação e destacou que a plantonista 

referente a este caso, foi chamada atenção. Prosseguindo, fez novamente uso da 

palavra o vereador Adilson Ferraz Bizerra, desejou boa noite a todos e desejou que 

Deus abençoe a todos. Ainda em sua fala, parabenizou o Sr. presidente por abordar 

um tema importante que é a prevenção contra o suicídio e outros temas importantes 

já abordados. Em seguida, fez novamente uso da palavra o vereador Levi Queiroz, 

que também parabenizou o Sr. presidente pelo trabalhando que vem fazendo e 

trazendo pautas importantes para serem debatidas. Em seguida, fez uso da palavra 

a vereadora Fabiana de Farias Lucena Souza, que também parabenizou o Sr. 

presidente pelo trabalho que vem fazendo para tirar dúvidas a população, 

parabenizou a secretária Ana Maria pelo trabalho que vem fazendo a frente da 

saúde e agradeceu a presença de todos. Em seguida, fez uso da palavra o vereador 

Joanderson Farias de Souza, agradeceu os colegas parlamentares pelas palavras e 

destacou que este mérito é também de todos os vereadores, e funcionários que 

trabalham juntos. Agradeceu a presença da secretária Ana Maria Ayres Navarro e 

o consultor de saúde Fábio Roberto e pelas explicações dadas. Por fim, o 

presidente, ao observar não haver mais nada a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos e deu o ato por encerrado que, para constar, lavrou-se a presente ata que 

segue assinada pela mesa diretora. 
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